

# 1 сентября - День знаний!



## Дорогие политехники!

Поздравляю вас с Днем знаний и началом нового учебного года!

Минувший год для нашего вуза был знаменательным – университет выпустил 110-тысячного специалиста высшей квалификации. Он также отмечен серьезными достижениями политехников в образовательной и научной сферах. Отдельно хочу сказать о возросшей публикационной активности наших ученых, особенно о росте научных публикаций в известных российских и зарубежных журналах.

И в том, что Волгоградский государственный технический университет занимает передовые позиции, являясь ведущим высшим учебным заведением Поволжья, крупным научным центром Юга России, входящим в число лидеров технических вузов страны, – несомненно, заслуга, прежде всего, профессорско-преподавательского состава, сотрудников университета.

Значимый вклад в развитие техникуниверситета вносят также и наши аспиранты, студенты своими высокими достижениями в учебе, научно-исследовательских изысканиях, спорте, активным участием в общественной жизни.

Уверен в том, что и нынешние первокурсники продолжают эти традиции, приумножая славу политеха. Пусть вам покорятся еще более высокие научные вершины!

**Ректор ВолгГТУ, академик РАН И.А. Новаков.**

Совещание

## Областной педсовет



**В канун нового учебного года в Волгограде прошло областное совещание педагогических работников Волгоградской области. В его работе приняли участие глава региона и другие официальные лица.**

Открыл областной педагогический совет министр образования и науки регионального правительства Александр Михайлович Коротков. Представив почетных гостей, он предоставил слово губернатору области. Поприветствовав участников педагогического форума, Сергей Анатольевич Боженков поздравил их с наступающим новым учебным годом и пожелал плодотворной работы. С приветствиями к педагогам также обратились главный федеральный инспектор по Волгоградской области Аппарата полномочного представителя Президента РФ в ЮФО Дмитрий Геннадьевич Сафонов, митрополит Волгоградский и Камышинский владыка Герман, депутат Волгоградской областной думы Ирина Михайловна Гусева. Затем состоялась торжественная церемония награждения лучших педагогов области.

После торжественной части большой педсовет приступил непосредственно к работе. На пленарном заседании было заслушано семь докладов. С основным докладом «Развитие системы образования Волгоградской области в связи с вступлением в силу Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» выступил министр образования и науки региона А.М. Коротков. Среди выступавших был и председатель совета ректоров вузов Волгоградской области, ректор ВолгГТУ, академик РАН Иван Александрович Новаков, доклад которого посвящался повышению качества образования выпускников общеобразовательных школ по естественнонаучным дисциплинам. После обеда совещание продолжило работу по секциям.

**Илья Скворцов.**

**Фото автора.**

*Альма-матер*

## Политех готов к встрече студентов

Руководство ВолгГТУ оценило степень готовности вуза к новому учебному году



На этой неделе администрация политеха проверила, в каких условиях студенты будут постигать науки. Так, в среду во главе комиссии ректор университета, академик РАН Иван Александрович Новаков с проверкой посетил учебный корпус №11, располагающийся в Тракторозаводском районе, где находится факультет подготовки и переподготовки инженерных кадров.

Особое внимание присутствующие обратили на внешнюю отделку здания – полным ходом идет облицовка корпуса. Напомним, что осенью прошлого года была сдана первая очередь работ. Кроме того, инспектирующие посетили буфет, новый дисплейный класс, в который недавно завезли современные компьютеры, некоторые учебные аудитории, преобразившиеся после ремонта, и лаборатории. Оценивая проведенную работу в целом, комиссия заключила, что к началу нового учебного года корпус готов.

*Альма-матер*

## Проделана большая работа



**Также в среду комиссия во главе с проректором по учебной работе Раисой Маратовной Петруновой посетила корпус «Б». Проректор, руководители подразделений, деканы и их заместители, заведующие кафедрами осмотрели учебные аудитории и лаборатории.**

На кафедре «Автоматизация производственных процессов» доцент Олег Сергеевич Харькин рассказал о безвозмездно переданных фирмой «РПС-Автоматика» пяти комплектах микропроцессорного оборудования и программного обеспечения для организации учебного процесса по дисциплинам направления подготовки бакалавров «Управление в технических системах».

Во время посещения комиссией читального зала социально-гуманитарной литературы его заведующая Татьяна Ивановна Хонажева отметила, что студенты ВолгГТУ стали проявлять большой интерес к чтению русской и зарубежной классики.

После обхода Раиса Маратовна подвела итог: корпус «Б» готов к занятиям, аудитории и лаборатории укомплектованы необходимым оборудованием. И сотрудники, и студенты бережно относятся к тому, что было отремонтировано, а также к недавно закупленной мебели. Вместе с тем комиссия обратила внимание на некоторые недостатки: в нескольких аудиториях есть проблемы, связанные с освещением, отделкой потолков, которые требуют поэтапного решения.

Кроме того, Раиса Маратовна побывала в общежитиях №3 и №4. За последние годы вузом была проделана большая работа по ремонту комнат, санузлов, кухонь этих общежитий. Кроме того, приобретена новая мебель. Возле зданий силами политехников разбиты палисадники, где можно отдохнуть на удобных скамейках среди цветов и молодых деревьев.

*Образовательный форум*

## **О молодежной политике**



В рамках проходившего летом Окружного образовательного форума «Волга-2013» состоялось заседание Президиума совета ректоров вузов Юга России. Один из важных вопросов, который обсуждался на встрече, – о перспективах и стратегиях развития молодежной политики в Российской Федерации.

Заседание прошло с участием губернатора Волгоградской области Сергея Анатольевича Боженова, председателя совета ректоров вузов ЮФО, ректора Южного федерального университета Марины Александровны Боровской, руководителя Федерального агентства по делам молодежи Сергея Юрьевича Белоконева, представителей Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в ЮФО.

В работе совещания также участвовали проректоры вузов. Так, Волгоградский государственный технический университет представляла проректор Раиса Маратовна Петрунева. Кубанский государственный технологический университет и Адыгейский государственный университет – соответственно Татьяна Викторовна Бархатова и Фатима Казбековна Тугуз, которые, кстати, накануне посетили ВолгГТУ. Гостей принял ректор волгоградского техуниверситета, академик РАН Иван Александрович Новаков. После они побывали в музее истории и науки вуза и в научно-технической библиотеке. Директор НТБ Ирина Михайловна Рамзина рассказала гостям о современной системе обслуживания читателей, о богатом фонде научной и художественной литературы, выставках книг, способствующих патриотическому и эстетическому воспитанию молодежи.

**Наш корр.**



**Выпуск-2013**

## Есть 110-тысячный выпускник!



**Этот выпуск для нашего вуза уже пятнадцатый! Первые магистры из стен ВолгГТУ вышли в 1999 году.**

Поздравить вчерашних студентов с окончанием высшего учебного заведения пришли ректор ВолгГТУ, академик РАН Иван Александрович Новаков, заместитель председателя правительства Волгоградской области Евгений Альбертович Харичкин, министр образования и науки региона Александр Михайлович Коротков, лауреат Государственной премии, генеральный директор и генеральный конструктор ОАО «ЦКБ «Титан», профессор ВолгГТУ, заведующий кафедрой «Автоматические установки», академик РАН Виктор Александрович Шурыгин, а также проректоры, деканы и преподаватели.

С напутственным словом к выпускникам магистратуры обратился ректор университета И.А. Новаков. Он отметил, что сегодня чувствуют лучших из лучших. «Многие уже определили свой дальнейший путь, но мы всегда рады, если вы будете приходить в родной вуз. Хочу пожелать вам везения, удачи, чтобы ваши родители радовались тому, что вы окончили ВолгГТУ», – завершил Иван Александрович.

Евгений Альбертович Харичкин, кстати, также выпускник ВолгГТУ, пожелал ребятам самореализоваться, ведь полученное образование открывает много новых дорог. Кроме того, он передал поздравления от имени губернатора Волгоградской области Сергея Анатольевича Боженова и правительства региона. После чего началась торжественная церемония.

Иван Александрович Новаков и Евгений Альбертович Харичкин вручили красные дипломы тем выпускникам, которые окончили с отличием не только магистратуру, но и бакалавриат два года назад. Дважды отличниками стали 55 человек из 282. Лучшим выпускникам автотракторного факультета документы о высшем образовании вместе с заместителем председателя правительства региона вручил лауреат Государственной премии, заведующий кафедрой «Автоматические установки» Виктор Александрович Шурыгин.

Нынешнее торжественное мероприятие знаменательно еще и тем, что диплом получил 110-тысячный выпускник – это Анастасия Куратова. Анастасия окончила химико-технологический факультет, на ее счету 7 печатных работ, 2 заявки на изобретения, одна из которых уже одобрена. Кроме того девушка является неоднократным призером конкурса «Студенческая весна», лауреатом конкурса «Гордость политеха: XXI век» и др. Из рук Ивана Александровича и Евгения Альбертовича Анастасия Куратова получила не только диплом с отличием, но и сертификат, подтверждающий, что она является 110-тысячным выпускником, а мама девушки – благодарственное письмо.

Затем состоялось вручение дипломов магистрам по факультетам. Выпускники слышали много поздравлений и теплых напутственных слов от деканов. Так, например, декан машиностроительного факультета Алексей Андреевич Яковлев выразил надежду, что ребят

на жизненном пути ждут лишь успех и процветание. И.о. декана химико-технологического факультета Леонид Вадимович Кетат подчеркнул, что лишь упорный труд поможет добиться всего. Его мысль продолжил декан факультета экономики и управления Александр Федорович Московцев: «С латинского языка «магистр» переводится как «мастер». Ваше мастерство вам предстоит постоянно подтверждать. Не жалейте сил на это!» А декан факультета технологии пищевых производств Валентина Николаевна Храмова и декан факультета технологии конструкционных материалов Сергей Викторович Кузьмин пожелали выпускникам магистратуры ВолгГТУ крепкого здоровья и большого счастья.

**Ирина Миронова,  
Наталья Толмачева.  
Фото Ильи Солдатова.**

***Наша гордость*****Премии талантливым политехникам**

Как стало известно, аспирант Евгений Кузьмин и студент Александр Маликов факультета технологии конструкционных материалов Волгоградского государственного технического университета вошли в список на присуждение премий для поддержки талантливой молодежи в 2013 году от Волгоградской области.

В этом году премию получают 19 школьников и 9 студентов и аспирантов волгоградского региона. Присуждена она в таких номинациях, как: «Социально значимая и общественная деятельность», «Профессиональное мастерство», «Художественное творчество», «Любительский спорт». Политехники удостоены премии в номинации «Научно-техническое творчество, учебно-исследовательская деятельность».



***Наша гордость*****Сайт ВолгГТУ стал лучшим**

Сайт Волгоградского государственного технического университета победил в VIII ежегодном конкурсе «Интерактивный бизнес Волгоградской области» в номинации «Государственные и муниципальные учреждения в сети Интернет».

Идейными вдохновителями и организаторами конкурса являются Волгоградская торгово-промышленная палата и интернет-агентство «Интерволга». За право называться лучшими в интернет-пространстве региона в этом году боролись 120 компаний и госучреждений города и области. Новшеством же на этот раз стало народное голосование. Финалистов оценивала не только экспертная группа, состоящая из представителей ведущих интернет-студий и международных компаний, но и проголосовать могли все желающие на сайте конкурса и в социальных сетях.

Как отметил президент ВТПП Вадим Евгеньевич Ткаченко, имея хороший сайт, компания становится более конкурентоспособной.

По мнению председателя комитета информационных технологий и телекоммуникаций Волгоградской области Елены Михайловны Оголь, информационные ресурсы должны быть ориентированы на людей, которые пользуются их услугами. Сайты, представленные на конкурс, оценивались по следующим критериям: уровень дизайна; простота навигации; качество поиска; социальная значимость, актуальность, художественная стилистика информационного наполнения ресурса; технологии и новации; посещаемость и другие.

**Наш корр.**

**Событие****Лучшие проекты - в жизнь**

Этим летом, со 2 по 9 июля, на острове Сарпинском проходил Окружной образовательный молодежный форум «Волга-2013». Мероприятие проводилось уже четвертый раз. В этом году в нем участвовали свыше 1500 человек, прибывших из разных уголков нашей страны: Ростовской, Астраханской, Волгоградской областей, Краснодарского края, республик Мордовия, Адыгея, Ингушетия, Калмыкия, Дагестан и других регионов. Волгоградский технический университет на форуме представляли более 30 человек.

В рамках форума проходили встречи с ведущими политиками, бизнесменами, деятелями искусства, журналистами. Особо надо сказать о встрече губернатора Волгоградской области С.А. Боженова с участниками форума, которая проходила в главном шатре «Волги-2013». В приветственной речи Сергей Анатольевич подчеркнул, что подобные мероприятия организуются для того, чтобы талантливая, активная молодежь смогла воплотить свои проекты в жизнь. Затем руководитель региона ответил на вопросы.

Хотелось бы также отметить, что наши политехники приняли активное участие в работе форума и представили свои социально значимые проекты. Так, например, члены волонтерского отряда ВолгГТУ Кристина Карабутова, Екатерина Небрятенко, Ирина Харьковская, Иван Лопаткин, Егор Еремин и Иван Епифанов сделали презентацию проекта корпоративного донорства «Живая кровь», который уже несколько лет реализуется в нашем университете. Он прошел экспертную оценку, после чего студентам были даны важные рекомендации по его продвижению. Это был бесценный опыт, который в дальнейшем поможет волонтерам работать более эффективно. По итогам работы форума «Волга-2013» политехники были награждены благодарственными письмами от организаторов мероприятия.

**Ирина Харьковская, ЭМЭ-457.**

**Экспедиция****Политехники-археологи**

Волонтеры отряда психолого-социологической службы ВолгГТУ вместе с его руководителями Е.П. Скориковой и Д.В. Воронковым этим летом – с 12 по 24 июля – принимали участие в Волго-Ахтубинской археологической экспедиции.

Целью экспедиции является исследование памятника истории и культуры федерального значения «Водянское городище». Расположен памятник вблизи г. Дубовка Волгоградской области, где некогда была крупная стоянка золотоордынцев, успешно занимавшихся изготовлением гончарных, ювелирных и других металлических изделий, которые археологи находят до сих пор.

Каждое лето, начиная с 1989 года, на Водянском городище работают экспедиции под руководством ученых-историков волгоградского социально-педагогического университета. А в 2010 году к археологам присоединились и студенты техникума. С того времени археологические раскопки стали ежегодной традицией для волонтеров политеха.

## **Голосуем за Мамаев курган!**

В стране проходит интернет-конкурс «Россия-10», второй этап которого завершится 30 августа в 12:00. Целью проекта является выбор десяти визуальных символов России посредством общенародного голосования.

Голосовать можно двумя способами: через интернет-сайт [www.10russia.ru](http://www.10russia.ru). и путем направления СМС.

Подробно с информацией о конкурсе можно ознакомиться на сайте [www.10russia.ru](http://www.10russia.ru)

## **Культура безопасности**

В мае-июне 2013 года сотрудниками отдела надзорной деятельности по г. Волгограду управления надзорной деятельности главного управления МЧС России по Волгоградской области была организована и проведена надзорно-профилактическая операция «Культура-2013».

В рамках профилактической операции из 156 объектов культуры, расположенных на территории города, проведены проверки 24 учреждений. По их результатам руководителям объектов выдано 10 предписаний об устранении нарушений требований пожарной безопасности, к устранению предложено 43 противопожарных мероприятия. За нарушения правил пожарной безопасности к административной ответственности привлечено 16 субъектов: 3 юридических и 13 должностных лиц.

В лучшую сторону изменилось состояние дел на объектах культуры, расположенных в Центральном, Кировском районах города, процент исполнения предписаний в которых составил более 90 процентов. Проверки объектов культуры Красноармейского, Краснооктябрьского, Тракторозаводского районов не проводились.

С каждым годом благодаря упорной совместной работе инспекторского состава отдела, департамента по делам культуры администрации Волгограда, руководителей и работников объектов культуры как федерального, так и муниципального значения возрастает количество объектов на которых требования пожарной безопасности выполняются в полном объеме. Так в ходе проведения проверок в 2013 году установлено, что на объектах ГУК «Волгоградский государственный Новый Экспериментальный Театр», «Территориальное объединение организаций профсоюзов Волгоградской области Волгоградского областного Совета профсоюзов» (Дворец культуры профсоюзов), ГКУК «Волгоградский музей изобразительных искусств», МОУ ДОД «Детская музыкальная школа №1», МОУ ДОД «Детская музыкальная школа №14» и ряде других, нарушения требований пожарной безопасности устранены в полном объеме.

**Отдел надзорной деятельности  
по г. Волгограду  
УНД ГУ МЧС России  
по Волгоградской области.**